

为健康“留灯” 让夜色“疗”人

市妇女儿童医院重启暑期夜门诊服务 方便家长下班后带孩子错峰就医

暑气蒸腾,热浪席卷。当城市褪去白日的喧嚣,沉浸在夜幕之中,市妇女儿童医院的夜门诊灯火通明,打破了传统医疗服务的时间壁垒,让健康关怀真正实现“全天候在线”。暑期来临,儿童就医需求激增,为切实解决家长“白天工作忙,看病请假难”以及患儿“夜间发病就医急”的痛点,市妇女儿童医院于7月2日正式重启暑期夜门诊服务,为岛城儿童及其家长送上了一份贴心的“健康礼包”。近日,青岛早报记者走进妇女儿童医院,探访夜门诊的繁忙与有序,感受专业的诊疗服务,体会“不打烊”的人文关怀,见证青岛医疗体系对民生需求的暖心回应。

门诊“延时”受到家长欢迎

家长白天请假难,患儿夜间发病急,这是儿科就医的痛点。

7月8日晚上6时,晚高峰的车水马龙渐渐退去,市妇女儿童医院门诊一楼、二楼、三楼还灯火通明,候诊区不少患儿正在家长的陪同下等待就诊。

市民黄女士抱着孩子小涛走进中医儿科诊室时神色焦急。“孩子昨天晚上开始发低烧,本想观察一下再说。”黄女士告诉记者,自己和丈夫白天要上班,家里只有老人带孩子,今天下班回家后发现小涛还没有退烧,体温在38.5℃左右。虽然孩子的体温没有达到急诊指征,也没有出现严重症状,可看着孩子难受的样子,黄女士心疼不已,想起不久前在公众号上看到市妇女儿童医院开设夜门诊的消息,当即决定带孩子来医院就诊。

4岁的笑笑是第二次来市妇女儿童医院的夜门诊做推拿。“我们带孩子做推拿是为了保健,促进生长发育。”笑笑妈妈说,“白天笑笑要上幼儿园,我们下班后接她放学,一起吃晚饭再过来。”

刚刚放暑假的五年级小学生欢欢被爸爸顾先生带来夜门诊做检查。欢欢从小学二年级开始佩戴眼镜矫正视力,需要定期检查视力更换眼镜。近来,欢欢常常感到看黑板有点吃力,顾先生想带孩子到医院检查一下,却苦于白天工作忙,没办法请假。正在犹豫该怎么办的时候,顾先生得知市妇女儿童医院开设了夜门诊,晚上也可以验光,很是欣喜,“不用特地请假带孩子看病了,真的很方便。”

“白天我们工作忙,孩子虽然放了暑假,但是想看近视、看龋齿,却根本没空带孩子定期来,这个夜门诊简直是我的救星!”“没想到晚上也能带孩子来看口腔科,我要去告诉其他家长!”……在市妇女儿童医院,越来越多的家长在体验过“弹性”门诊后纷纷点赞。

记者在医院采访时碰到了从即墨赶来的父子俩,他们早早等候在眼科诊室外。“孩子今年10岁,就是在市妇女儿童医院出生的。”王先生告诉记者,儿子小浩早就戴上了眼镜,近期出现不停眨眼、揉搓眼睛的情况,这让他非常着急。

**小儿推拿
入驻夜间急诊**

中西医结合, 快速退热

夜间急诊小儿推拿服务

服务时间
18:00-21:00

服务地点
妇儿医院急诊科9号诊室

服务优势
绿色疗法: 无药物副作用, 安全无创。
快速退热: 结合推拿、穴位点刺与西医治疗, 效果显著。
一站式服务: 中医+西医急诊, 个性化治疗。

就诊流程

1. 挂号: 急诊科预检分诊挂号。
2. 评估: 医生判断是否适合推拿。
3. 治疗: 推拿或穴位点刺+必要的西药退热。



众多家长带孩子到夜门诊做推拿。



晚6时许,夜门诊的眼科医生正在看诊。

“我和妻子白天上班没时间,就晚上有空。前几天我看到夜门诊开诊的消息,赶紧带着孩子过来,让专家给看看情况。”王先生说,自己曾挂过白天的号,但是号源紧张,一直没挂上,“夜门诊开诊极大便利了我们这种双职工家庭,再加上晚上还能挂上专家号,这一点让我们这些家长更惊喜。”

夜间诊疗服务不打“折扣”

有些家长担心到夜门诊就诊,会不会选不到想要的科室和医生?对此,市妇女儿童医院医务科主任于海玲表示,为了确保夜间的医疗服务质量,该医院对夜间诊疗流程进行了优化,各科室配备了与日间同等水平的医生团队,同时加强了导医服务,为患者提供从挂号到治疗的全程指引,让夜间就医体验更加便捷、温馨,缓解了“看病挤、请假难”的痛点。

“夜门诊的科室并非一成不变,医院会密切关注季节性疾病流行趋势和患儿实际需求,动态调整夜门诊科室。”于海玲表示,医院通过门诊患者流量监测发现,暑假期间儿科、口腔科、皮肤科、心理科、眼科、中医儿科六大科室的门诊量显著增加,有大量家长通过各渠道咨询这些科室夜门诊开设情况。“为了缓解上述门诊的压力,合理配置医疗

资源,解决群众急难愁盼的问题,医院综合研判后开设了这六大科室的夜门诊。”于海玲告诉记者,全院医护人员组团式扩容夜间门诊单元,检验科、影像科、超声医学科等为诊断科室提供辅助,药房、收费处、导诊台等同步运行,方便患者错峰就医。

各科室的专业服务覆盖多个领域:心理科针对儿童多动症、抽动症、情绪障碍等,开展沙盘治疗与家庭干预;中医儿科运用针灸、推拿等方法治疗厌食、哮喘及抽动障碍;皮肤科在婴幼儿血管瘤个体化治疗领域拥有丰富经验;眼科开设了角膜塑形镜验配业务,还开启了早产儿视网膜病变治疗通道;口腔科提供龋齿防治与正畸服务;儿童保健科提供涵盖儿童生长发育评估、性早熟干预、早产儿早期康复等全周期健康管理。

尽管是夜间门诊,但在服务质量上却丝毫不“打折”。夜门诊不仅收费与日间门诊完全一致,更重要的是,出诊医生均为经验丰富的副主任医师或主治医师,确保患儿无论何时前来就诊,都能享受到与白天同等优质的医疗服务。

夜门诊作为市妇女儿童医院医疗服务的“延长线”,在扩大服务覆盖面的同时,也体现了“妇儿人”的服务温度和情怀。医护人员每天4个小时的额外付出,让更多患者享受到“错峰就诊”的健康福利。

■ 小贴士

夜门诊就医指南

开诊时间

7月2日至8月31日,每日17时至21时(当日20时30分停止挂号)。

开诊科室及错峰安排

心理卫生科、皮肤科每周一、三、五开设夜门诊,眼科、口腔科、儿童保健科每周二、四、六开设夜门诊,中医儿科每周一至周四开设夜门诊。中医儿科夜门诊设在儿童急诊科区域,其余5个科室夜门诊位于市妇女儿童医院(辽阳西路217号)儿童门诊原诊区。

挂号及就诊流程

预约方式:提前7天放号,线上线下同步开放。可通过自助机、“青岛妇女儿童医院”微信公众号、“健康青岛”平台、“慧医APP”预约。

中医儿科需到儿童急诊科现场挂号就诊;其余5个科室挂号时,需在夜门诊中选择相关科室。影像、检验等辅助检查工作时间同步延时,确保就诊流程顺畅。



扫码观看相关视频
剪辑 记者 江彩雯

夜门诊让健康更有“医”靠

夜门诊通过调整医疗资源、延长就诊时间,让患者的就医体验明显提升。“弹性”门诊对于那些需要多次复诊或定期随访却难以抽出时间的患者,更显得意义非凡。去年7月8日,市妇女儿童医院以患者为中心,在儿内科夜门诊的基础上,拓展儿童暑期夜门诊的诊疗科室,新增心理科、中医儿科、皮肤科、儿童保健科、眼科、口腔科暑期儿科夜门诊。今年1月10日起又开设了儿童保健科寒假夜门诊,延时服务到晚上9时,方便了很多患者和家属在非工作时间就诊,让人性化服务更加贴近患者需求。

于海玲表示,医院夜门诊受欢迎的原因主要基于两方面:一是孩子来医院就医一定要有家长陪同,有了夜门诊,家长可以下班后带孩子看病,不必因占用工作时间而向单位请假,尤其方便了双职工家庭。二是在寒假和暑假开设夜门诊,让学龄期的孩子不会因为看病耽误学习。除了增设夜门诊,市妇女儿童医院还多措并举,科学优化工作流程,安排工作人员主动为患者提供就医引导。

夜门诊的开设和坚守既是医院聚焦24小时、全天候为市民提供更有情感、更有温度的医疗服务的体现,也有助于公立医院全方位、立体化、多维度地改进工作、优化服务,增进医患双方的相互理解、相互包容、相互支持,促进医患关系更加和谐。

本版撰稿摄影
青岛早/报/海新闻记者
徐小钦 江彩雯